
    

Masarykova jubilejní základní škola Hřebeč 
Školská 262 

 

Měsíčník školní družiny  
září 2025 

 
 

Září bylo ve školní družině plné vzájemného poznávání, bádání, tvoření, 
hraní, také radosti z nových činností a z pohybu na sluníčku! :-) 

 
 

 
PRVNÍ   ODDĚLENÍ 

 
Školní rok nám začal s hezkým počasím. Žáci se jistě do školy po prázdninách těšili. Hlavně 
na nové kamarády. Na školní zahradě jsme hráli míčové hry, hlavně vybíjenou, kterou mají 

všichni rádi. Chodili jsme i na procházky do přírody.   
Hezké dny přejeme všem a těšíme se na všechny další říjnové aktivity.   

 
 

 
 
 



 
 

     
 
 

 

  
 

 
 

Ve školní družině si společně tvoříme, kreslíme, hrajeme, povídáme. 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

 
 



 
 

            
 

 
 

 
 

 
DRUHÉ   ODDĚLENÍ 

 
Vítáme naše věrné čtenáře a hned se jich zeptáme, zda ví, co znamená slovo zevlovat. My 
to víme! Znamená nečinně, a přitom zvědavě přihlížet nějaké činnosti, případně postávat. 

Proto sdělujeme, že na tuto činnost nemáme téměř žádný čas. 

 
 



 
Hned ve středu třetího září jsme obdarovali naše prvňáčky malými hračkami, které jsme 

jim ušili v předstihu již na konci minulého školního roku.  
 

   
 
 
 

  
 



 
Na pozvání Klubu kaktusářů Kladno jsme nazdobili jejich výstavu kaktusů našimi kresbami 

a pro návštěvníky zhotovili upomínkové obrázky pro štěstí. 
 
 

 
 
 

        
 
 



 
Naší největší, nejoblíbenější činností bylo a je sportování venku na sluníčku. Každodenní 

pobyt na místním hřišti jsme střídali s vycházkou do okolí, hrami ve školním areálu a 
v místním parku. 

 

     
 

Každou středu máme tvůrčí dílničku. Zahajovací byla ve znamení „korálkování“. Zhotovili 
jsme si náramky pro sebe, sourozence i své kamarády. Protože máme rádi zvířátka, další 
dílnička byla věnována kočičkám. Lancelot je hravý kocourek, nebojácný, šikovný. Má rád 

snad všechny hračky, Tak jsme si podobného vyrobili. 
 

          
 



 
Následující tvoření bylo s hudbou. Ruličky od papírových utěrek do ručky nám posloužily 

ke zhotovení jednoduchých hudebních nástrojů. Pěvecký soubor Hříbátka i děti které 
chtěly, zpívaly s nimi písničky, se kterými vystoupí na veřejnosti 5. října 2025 v obci 

Hřebeč. 
 

 

         
 

Soutěžíme, luštíme, hrajeme deskové hry, kreslíme si jen tak, stavíme z Lega. 
Zahájili jsme činnost kaktusářského kroužku. Malí pěstitelé se scházejí každý pátek a již si 

odnesli domů vlastnoručně zasazený kaktus a sukulent. 
 

 
 
 

Mějte se moc pěkně. 
 



 

 
TŘETÍ   ODDĚLENÍ 

 
V měsíci září jsme se seznamovali s novým prostředím školní družiny, kde budeme trávit náš volný 

čas. Objevovali jsme nové hry, hračky a stavebnice. 
 

        
 
 
V deštivých dnech jsme si vybarvovali oblíbené postavičky, hráli pohybové hry, začali jsme si plést 

náramky z bavlnek. To nás velmi baví a zkoušíme nové styly náramků. 
 
 

 
 
 



 
 
 

  
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
Také jsme si oblíbili stavebnici, kterou jsme ještě neznali, a to magnetickou, ze které jdou zhotovit 

nejrůznější stavby. 
 
 

  
 

 
Následovala věž z lega, která byla vyšší než my a užili jsme si u toho spoustu legrace. 

 
 

 
 

Těšíme se na další aktivní oddech a zábavu. 
 



 

Okénko českého jazyka 
 

Někdy se stává, že říkáme větu, kterou malé děti dobře slyší, ale slyšenému nerozumí, i když jsou 
všechna vyřčená slova česká.  

 
 

„Dojdi do jídelny, ty máš dobrou vyřídilku… a řekni...“ 
(odchod do jídelny se na chvíli odložil, žáci potřebovali vysvětlení) 

 
Co je vyřídilka v podání malých dětí: 

Je to někdo, co umí jiné vyřídit – třeba i přeprat. 
Je to někdo, co umí dobře řídit. 

Někdo, co nesmí řídit. 
Je to něco, co neznám. 

Umí něco rozdělit. 
Třídí papíry. 

Atd. 
 
 

Vysvětlení pro děti: 
Vyřídilka je starší české slovo, používané v lidové mluvě a může být nahrazeno slovem výmluvnost. 

Znamená, že výmluvný člověk (s dobrou vyřídilkou) umí přesvědčivě a srozumitelně sdělovat své 
myšlenky a tím co a jak říká, zaujme své posluchače. 

 
 

Co nám říká umělá inteligence: 
Vyřídilka je expresivní a poněkud zastaralý výraz, který označuje výřečnost, hovornost nebo 

schopnost plynule a přesvědčivě mluvit. Často se používá v pozitivním smyslu k popsání lidí, kteří 
jsou výmluvní a dokáží dobře argumentovat. 

 
 
 

Pokračování příště 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 



 
 

 


